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Εκοιμήθη ο Μητροπολίτης Αργυροκάστρου 
Δημήτριος
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Αλβανίας

Εκοιμήθη ο Μητροπολίτης Αργυροκάστρου κυρός Δημήτριος, 
28 Ιουνίου 2025, αργά το απόγευμα σε ηλικία 85 ετών.

Σύμφωνα με την ανακοίνωση της Εκκλησίας της Αλβανίας, ο μακαριστός 
Μητροπολίτης Αργυροκάστρου κοιμήθη στο Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσοκομείο 
Ιωαννίνων λόγω λοίμωξης του αναπνευστικού και ενδοκαρδίτιδας. Παρά τις 
προσπάθειες των γιατρών, ο μακαριστός Ιεράρχης δεν κατάφερε να νικήσει την 
ασθένεια και κοιμήθηκε εν Κυρίω στις 28 Ιουνίου 2025, στις 20:30, ως αποτέλεσμα 
της πολυοργανικής ανεπάρκειας.
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Σύντομο Βιογραφικό

Ο μακαριστός Μητροπολίτης Αργυροκάστρου Δημήτριος, γεννήθηκε στις Σέρρες, 
τον Σεπτέμβριο του 1940. Φοίτησε στη Θεολογική Σχολή του Αριστοτελείου 
Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης.

Η ζωή του χαρακτηρίστηκε από πλήρη αφοσίωση στην Εκκλησία. Υπήρξε μέλος της 
μοναστικής αδελφότητας της Ιεράς Μονής της Αγίας Αικατερίνης Σινά, όπου 
εκάρη μοναχός το 1974. Σε αυτό το μοναστήρι εργάστηκε στον τομέα της 
παλαιογραφίας και της συστηματοποίησης παλαιών χειρογράφων, τα οποία 
αποτελούν ένα από τα πιο διάσημα περιουσιακά στοιχεία αυτής της μονής.

Εντάχθηκε στην ιεραποστολική δραστηριότητα της Αυτοκέφαλης Ορθόδοξης 
Εκκλησίας της Αλβανίας από τα πρώτα της βήματα, μετά την άφιξη του 
Αρχιεπισκόπου Αναστασίου τον Αύγουστο του 1991. Από το φθινόπωρο του 1994 
υπηρέτησε ως Πρωτοσύγκελλος της Μητροπόλεως Αργυροκάστρου.

Η εκλογή του μακαριστού στο θρόνο της Μητροπόλεως Αργυροκάστρου έγινε στις 
11 Νοεμβρίου 2006, από την Ιερά Σύνοδο της Ορθόδοξης Εκκλησίας της Αλβανίας, 
μετά την Γενική Κληρικολαϊκή Συνέλευση, η οποία υιοθέτησε το Καταστατικό της 
Εκκλησίας. Χειροτονήθηκε Επίσκοπος στις 16 Νοεμβρίου 2006, στον Ιερό Ναό 
Ευαγγελισμού Θεοτόκου Τιράνων, και η τελετή της ενθρόνισής του 
πραγματοποιήθηκε στις 26 Νοεμβρίου 2006 στο Αργυρόκαστρο, στον Ιερό Ναό των 
Αρχαγγέλων.

Κατά τη διάρκεια της περιόδου διακονίας του ως Μητροπολίτης, συνέβαλε 
σημαντικά στην αναβίωση της Ορθόδοξης Εκκλησίας στη νότια Αλβανία. Με 
σκληρή δουλειά και μεγάλη αγάπη, οδήγησε πνευματικά την επαρχία του για 19 
χρόνια, χτίζοντας εκκλησίες, αναπτύσσοντας κατήχηση και φιλανθρωπικές 
δραστηριότητες και ενισχύοντας την πνευματική ζωή των πιστών.

Διακρίθηκε για τη βαθιά κατανόηση της Ορθόδοξης Παράδοσης. Επί σειρά ετών 
υπηρέτησε με αφοσίωση ως Αναπληρωτής Πρόεδρος του Ιδρύματος Παιδείας 
“Πνοή Αγάπης” του Αρχιεπισκόπου Αναστασίου, συμβάλλοντας ουσιαστικά στην 
ανάπτυξη και προαγωγή της ορθοδόξου παιδείας.

Στον ναό της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Τιράνων τελέστηκε Τρισάγιο υπέρ αναπαύσεως 
της ψυχής του.

Η Εξόδιος Ακολουθία θα τελεστεί στον Καθεδρικό Ναό της Αναστάσεως του 
Χριστού στο Αργυρόκαστρο, την 1η Ιουλίου 2025, στις 11:00.


